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Observez le  modèle et conjuguez les verbes entre parenthèses au conditionnel présent ou à l’imparfait. Recopiez toute la phrase.
Si j’avais un marteau, je lancerais au loin.
Si je (s’entraîner)  , je (devenir) lanceur du marteau.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
On connaît mal le lancer du marteau, et pourtant ce sport (exister) déjà depuis le  2ème siècle. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

À l’époque, on (faire)  tourner une roue autour de sa tête avant de la lancer.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Le marteau d’Anne Coosemans (peser)  4 kg.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Tous les jours, elle (faire) de la gymnastique à Louvain-la-Neuve.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
En 2001, Anne Coosemans (abandonner) la gymnastique. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

 Il (falloir) s’entraîner  sur un rythme de 20 lancers par jour, l’idéal (être) d’atteindre 120 lancers par semaine.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Les grands champions (envoyer)  le marteau jusqu’à 80 mètres.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
1. Lisez l’article et répondez aux questions.
a) Que signifient  GSM ? ……………………………………………………………………………………………………………

                               OMS ? ……………………………………………………………………………………………………………

                                SPF ? ………………………………………………………………………………………………………………

b) Cochez les affirmations correctes.
Ο  Plus de 90 % des jeunes âgés de 10 à 17 ans possèdent un GSM.
Ο  L’enquête montre aussi qu’une majorité des jeunes préfère téléphoner plutôt que d’envoyer des messages.

Ο  Le téléphone portable ne sert plus uniquement à téléphoner comme à ses débuts.

Ο  Les jeunes sont accros aux SMS et à l’Internet mobile.
Ο  L’utilisation de plus en plus précoce (quand on est plus jeune) des GSM  serait bénéfique pour la santé.
c) Écrivez  le prénom des enfants : Sarah ou Estelle ? 

Qui utilise le GSM pour appeler sa maman ? ……………………. 
Qui préfère parler avec ses amis par messages que de leur parler oralement ? ………………………..

Qui fait partie de la « génération pouce » ? ……………………………………..

Qui envoie des messages par Viber à ses cousines ? ………………………………………..

2.  Recopiez  ces conseils à l’impératif présent à la 2ième personne du singulier 
- Limitez la durée d’appel
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
-Utilisez une oreillette
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
-Envoyez des messages plutôt qu’appeler.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
-Appelez où la réception est bonne.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
-Achetez un GSM avec une faible valeur DAS (quantité de rayonnement absorbée).
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

1. Donnez la fonction exacte des groupes de mots soulignés :

Sujet, base, cd, ci, cc lieu, cc temps, compl. du nom, cc but, cc cause, cc manière, attribut etc….

Pendant plus de trente ans, les couples chinois n’ont pu avoir qu’un seul enfant.
……………………………………….

Depuis quelques jours, cette loi de l’enfant unique est supprimée.
                                          ………………………………………..

Si les familles ne respectaient pas cette règle, elles s’exposaient à des amendes très importantes.                                      ………………..                                 ……………………………
Cette loi avait été mise en place afin de limiter la croissance démographique.

                                                          …………………………………………………………………..

La politique de l’enfant unique a amené de gros problèmes  en Chine.
                                                                         ……………………………    ……………..

Bien souvent, les parents préféraient avoir un garçon plutôt qu’une fille.

                                              ……………………

Ces choix des familles ont mené à une forte inégalité dans la population chinoise.

                 …………………                    ……………………………..

2. Dans chaque phrase, soulignez ce qui est demandé :

(cc lieu) La loi vient de changer en Chine, mettant fin à ce que l’on appelle la « politique de l’enfant unique ».
(compl. du nom) La politique de l’enfant unique pose un autre problème. 
(sujet) La population chinoise est en train de vieillir car il y a moins de naissances qu’avant. 
(cd) Le gouvernement chinois a donc pris la décision de stopper cette politique.
(cc temps) Désormais, les couples chinois pourront avoir deux enfants s’ils le souhaitent.
(attribut) La conséquence directe est que de très nombreux hommes  restent donc célibataires.

À côté de chaque phrase issue d’un article de la page Belgique, inscrivez la lettre du titre de l’article correspondant. Surlignez les mots qui vous ont servi d’indices. Travaillez sans votre JDE que vous utiliserez pour vous corriger
A : Bruxelles : des étudiants aident des enfants à faire leurs devoirs


B :  Le lac de Bambois : suivre, en bottes, le cycle de l’eau !

C : Record de chaleur !



D : Do you speak English ?

E: Intrus 

	Cela fait de ce dimanche le 1er novembre le plus chaud jamais enregistré en Belgique.
	

	Les élèves apprennent qu’un affluent est un cours d’eau qui se jette dans un autre.
	

	La Belgique est classée 17ième et perd 8 places par rapport au dernier sondage.
	

	Camille prend quelques élèves de 3-4e, Suzanne rejoint six élèves de 5e et 6e .
	

	Ces baleines migraient vers les îles Féroé (à peu près à mi-chemin entre l’Écosse et l’Islande).
	

	Avec des filets et un plat, ils recueillent de l’eau où se déplacent des insectes.
	

	Ce sont les pays nordiques ( Suède, Norvège, Finlande…) qui dominent ce nouveau classement.
	

	De janvier à  octobre, nous avons atteint les 1600 heures d’ensoleillement.
	

	Avant d’aller au bord du lac, les enfants observent le site sur une grande maquette.
	

	Luana peine sur une fiche d’ortho avec des « ce » et « se ».
	

	Comme les enfants sont en petits groupes et qu’ils voient régulièrement Suzanne, une relation se crée.
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Activité 2               La Une : Que faites-vous avec votre GSM ? 





Activité 3                           Page 5 : Chine : fini l’enfant unique.
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Corrigé disponible sur simple demande auprès de votre consultant régional ou via l’adresse suivante : �HYPERLINK "mailto:benedicte.lemercier@lejde.be"�benedicte.lemercier@lejde.be�  (merci de préciser le nom et le CP de votre école).
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